

娱乐报道

意大利电影  
大师安东尼  
奥尼逝世

享年 94 岁

凭借对“孤独”二字的生动刻画,意大利导演米开朗基罗·安东尼奥尼成为文艺片殿堂中的一个标志性人物,代表作品包括《春光乍泄》和《情事》等影片。

日前,意大利官方和媒体传出消息,这位享誉世界的94岁高龄的电影大师离开人世。据媒体透露,安东尼奥尼是30日晚上在家去世的。罗马市长沃尔特·维尔特罗尼在一份声明中说:“安东尼奥尼的去世不仅让我们失去了一位最伟大的导演,同时也失去了一位当代艺术大师。”

透过稀疏的语言和缓慢的长镜头,安东尼奥尼对现代人内心的孤独与寂寞进行了深刻刻画。与费德里科·费里尼一样,他也曾帮助战后的意大利电影界从所谓的“新现实主义运动”中解脱出来,并提倡拍摄具有想象力的能够代表个人风格的电影作品。

1995年,好莱坞最终将奥斯卡终身成就奖授予这位对电影事业贡献巨大的意大利导演,当时的安东尼奥尼已经拍摄了25部影片,并撰写过一些剧本。接受这一荣誉的时候,安东尼奥尼已经85岁了,虽然身体有些虚弱,但精神却很好。然而,谁也没有想到的是,就在获奖后的1996年,放置在家中的奥斯卡小金人连同另外一些奖杯竟被可恶的小偷偷走了。

虽然动作缓慢的作品从未与高票房扯上过任何关系,但他打造的《春光乍泄》、《红色沙漠》以及《过客》等影片却在电影史上留下了永恒不灭的印记,成为影迷和影评人心目中的经典之作。而对内心的孤独与存在的不安这些富有挑战性的主题的不断探索,也最终让《哈利韦尔电影指南》竖起了“大拇指”。

安东尼奥尼1912年9月29日出生在意大利富有的北方城市费拉拉。在获得经济学学位后不久,他便开始为电影杂志撰写影评。1950年,安东尼奥尼拍摄了他的第一部长片电影《爱情故事》。该片讲述了发生在对情侣身上的故事:他们无法遵守彼此的约定,在没有获得允许的情况下,便“入侵”了对方的私人空间。

(杨孝文)

谭咏麟谈起父亲  
和家庭大哭不止  
曾交不起五元学费

日前,谭咏麟走进了湖南卫视的《背后的故事》,与主持人张丹丹聊起了几十年来经历的风风雨雨。一路走来都很坚强的“谭校长”在谈及自己的辛酸、“温拿五虎”的解散等往事时依然很轻松。不过一说到自己的父亲和家庭时,这位57岁的乐坛前辈竟出人意料地在现场大哭不止。

说起自己的父亲,谭咏麟直言父亲对自己的影响很大。他的父亲谭江柏是一位著名的球星,活跃于上世纪五六十年代的香港足坛,曾经赢得“谭铜头”的美誉。受父亲的影响,谭咏麟自己也很喜欢踢足球。他笑言幸好从小就跟着父亲一起踢足球,不然现在就没有这么好的中气在全国进行巡回演唱了。

在谭咏麟的心中,父亲是一个脾气很大的男人。小时候,家里众多的子女如果惹怒了母亲,父亲回来后就会大发脾气,甚至会把饭桌上的饭菜全掀翻在地。虽然如此,谭咏麟还是把父亲当成自己的偶像。因为在谭咏麟看来,父亲是一个懂得照顾家庭、教育子女的好男人。从小到大,谭咏麟的父亲对子女管教都非常严。谭咏麟还记得有一次他和妹妹打架被父亲捉住,父亲一拳就打在了他的大腿上,那一次他哭得死去活来。不过,谭咏麟对父亲当年的管教并没有埋怨,相反还对父亲感激不尽,因为假如不是如此,或许就没有他的今天了。

据谭咏麟称,他祖上是大户人家,过着奢华的日子。但到了谭咏麟父亲这一辈,全家的日子过得相当紧,家里众多的孩子让谭咏麟的父亲不得不拼命在外打工,补贴家用。“最难的时候,家里连我5块钱的学费都交不起,所以那个时候我就发下誓言,我一定要让全家都过上好日子,所以我就开始努力。”说到这里,动了情的谭咏麟已经是泣不成声,在现场大哭不止,过了好一阵情绪才平复了下来。

(王路)

第二届环沪港国际  
自行车赛江西  
站比赛开赛

新华社南昌8月1日电(记者冯丽)第二届环沪港国际自行车大赛江西站比赛本月1日在江西省南昌市开赛。中国香港著名自行车运动员黄金宝以及来自多个国家和地区的140余名运动员出现在当天的开幕式上。

记者从主办方了解到,这一赛事是2008年北京奥运会资格赛和亚洲巡回赛,有来自美国、日本、韩国、澳大利亚等十几个国家和地区的高水平选手参加较量。

本次赛事分5站,共7天,由香港经广东、江西、浙江,最后到达上海,全程2300公里。江西境内进行两站比赛,第一赛段在南昌至鹰潭的高速公路上进行,第二赛段为上饶市环城赛,赛程共160余公里。在第一站正式比赛前,参赛选手还和南昌市自行车业余爱好者一起进行了近20公里的荣誉骑行。



## 国际旅游小姐冠军揭晓

日前,俄罗斯旅游小姐萨鲁宾娜手举奖杯。当日,2007国际旅游小姐冠军总决赛在郑州举行,来自108个国家和地区的旅游小姐参加角逐。俄罗斯旅游小姐萨鲁宾娜获得冠军。

新华社记者 王頌 摄

体坛纵横

中国队战胜  
印尼队取得  
男篮亚锦赛  
两连胜

据新华社日本德岛8月1日电(记者徐征 张华)中国队在8月1日进行的亚洲男篮锦标赛复赛与印度尼西亚队的比赛中,以102:47轻松获胜。这样,中国队在所在小组中取得两连胜,暂列首位。

三连败之后,中国队目前能争夺的最好成绩是亚锦赛第九名。由于亚洲传统强队均进入了八强,因此中国队尔后的对手实力均比较弱。

7月31日大比分战胜中国香港队后,中国队迎来了印尼队。面对身高和战术打法均处在下风的印尼队,中国队打得游刃有余,开场仅5分钟就以11:2领先。

此后,中国队不断将比分差距拉大,最后韩硕两次罚球命中,帮助中国队以55分的绝对优势获胜。

这场比赛中国队全面超越印尼队,其中两分球投篮命中率达到70%,三分球命中率达到37.5%,夺得46个篮板球,比印尼队多16个。

男篮亚锦赛  
中国首胜  
日本惨败

新华社日本德岛7月31日电(记者徐征 张华)卫冕冠军中国队31日在第二十四届亚洲男篮锦标赛上终于尝到胜利的滋味,战胜了由中国香港队;而一直保持不败的东道主日本队则不敌哈萨克斯坦队,遭遇首败。

经过第一轮小组赛之后,本届亚锦赛产生了八强。这八支球队被分为两个小组进行单循环比赛,每组成绩最好的两支球队进入四强。首轮小组赛无缘八强的球队也被分成两个组进行复赛,决出9名至16名的名次。

首轮小组赛未尝胜绩的中国队只能为第九名而战。在面对中国香港队时,中国队在身高和力量都占优势的情况下打得游刃有余;第一节领先之后,再没让对手反超比分,最后以93:69战胜对手。谷立业两分球11投8中,得到了全场最高的22分。

为四强席位而战的日本队则遇上强劲的对手哈萨克斯坦队。哈萨克斯坦队在身高和力量上的优势使该队在内线占据优势,虽然日本队利用最为擅长的外线投篮和快速突破进行了顽强拼搏,但比分始终落后对手10分左右。尽管有在场观众的助威和鼓励,日本队最后仍以85:93败给对手。

此役失利后,日本队必须要在接下来的两场小组赛中保持全胜,才有机会进入四强。

在31日进行的另外几场比赛中,韩国队以70:65战胜约旦队,伊朗队以76:64战胜中国台北队。目前,韩国、伊朗和哈萨克斯坦队均保持不败,向四强的目标又迈出了坚实的一步。

《尖峰时刻3》首映  
成龙自曝曾得不  
到好莱坞尊重

由成龙主演的好莱坞动作片《尖峰时刻3》,于当地时间7月30日在好莱坞中国剧院举行首映式,该片8月10日将在北美上映。到场的除了影片的主要演员成龙、克里斯·塔克、张静初以及数千成龙的影迷外,还有刚出狱不久的帕丽斯·希尔顿。

成龙身穿自创品牌“龙的服装”亮相“红地毯”。当天到场的影迷除了亚裔外,大部分是美国当地的年轻人,他们都非常崇拜成龙,并是《尖峰时刻》系列电影的忠实观众。当搭档克里斯·塔克赶到后,成龙与他在红地毯上“翩翩起舞”。刚刚出狱不久的美国豪门千金帕丽斯·希尔顿也前来捧场,显然她也是成龙的忠实“粉丝”。

虽然很受美国影迷欢迎,但日前成龙却自曝曾经得不到好莱坞尊重。由于他是功夫演员,经常被要求当众表演拳脚,活像一个小丑。成龙还回忆了最不被尊重的一次经历。当时他被安排到一个节目担任嘉宾,现场围观的都是黑人大汉。主持人先要求他表演中国功夫,然后又问围观的人有谁想和成龙过招。“我当时很愤怒,那些大汉只要出名,就会尽全力打倒我。”后来一个黑人上台来比武,幸好那人出手不快,被成龙打倒在地。事后成龙对经纪人大发脾气:“下一次一定要问清楚节目要做什么。”

成龙说,这件事后他对自己说,一定要争气,他也不再主动找好莱坞。“现在都是好莱坞主动来找我。我要证明,是好莱坞要我,不是我要好莱坞。”

(小宗)